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Leistungsübersicht basic pro business 
Zahlungsverkehr & Buchhaltung    
Steuerung des Zahlungsverkehrs & kaufmännisches Führen und Überwachen der Konten  
Business beinhaltet die operative Durchführung des Zahlungsverkehrs 

O P P 

Bearbeitung & Kontrolle der monatl. Abrechnungen des Energieversorgungsunternehmens 
Business beinhaltet Klärung aller operativer Themen mit Netzbetreiber und Direktvermarkter 

P P P 

Kontrolle eingehender und ausgehender Rechnungen 
Kontrolle aller Zahlungseingänge und -ausgänge auf Rechtzeitigkeit, Vollständigkeit und Korrektheit 

P P P 

Erstellung von Rechnungen & Gutschriften 
z.B. im Rahmen der Verwaltung der Anlagen mehrerer Investoren 

O m P 

Monatliche Kontrolle der Buchhaltung (BWA, SuSa-Listen, Fristen) O m P 
Zusammenstellung notwendiger Unterlagen für die Buchhaltung und den Jahresabschluss 
Ansprechpartner & Schnittstelle zum Steuerberater, Wirtschaftsprüfer etc. 

O m P 

Buchhaltung  
(Eingangskontrolle, Führung Rechnungsbuch, Buchung und Ablage sämtlicher Rechnungen) 

O m m 

Erstellung der Umsatzsteuervoranmeldung, Buchung und Ablage O m m 
Dokumentation/ Archivierung gemäß steuerrechtlichen Anforderungen m m m 
Reporting    
Monatliche Ertragsübersicht mit SOLL/IST-Vergleich P P P 
Ausführliches Reporting (Liquidität, Technik und kaufmännisch)  jährlich quart. ggf. monatl. 

Erläuterung zu wesentlichen Vorkommnissen  
(technische Störungen, Schäden, plan- oder unplanmäßige Abschaltungen) jährlich quart. ggf. monatl. 

Turnusmäßige Liquiditätsprognosen auf Basis laufender Verträge 
Business beinhaltet laufende Berücksichtigung tatsächlicher Ertrags- und Kostenpositionen  

jährlich quart. ggf. monatl. 

Erfüllung notwendiger Reporting-Anforderung für Dritte 
Banken, Verpächter, Business auch z.B. Geschäftsführer von Betriebsgesellschaften, etc. 

O P P 

Optimierung von Betriebskosten & Erlösen    
Direktvermarktung (DV): Kostenoptimierung durch portfolioübergreifende Rahmenverträge 
Zentraler Ansprechpartner für gesamte Vertragslaufzeit zwischen Anlagenbetreiber und Direktvermarkter 

O* P P 

Einspeisemanagement (EinsMan): Abrechnung EEG-Entschädigungsfähiger Abschaltungen m m m 
Vertragsfristen nachhalten (Pacht, Versicherung, Direktvermarktung, Strom, Trafowartung, techn. 
Betriebsführung, Finanzierung) 
Business beinhaltet die laufende Optimierung der Konditionen 

m P P 

Kontrolle der Einhaltung der Verpflichtungen aus Projektverträgen  O P P 
Kostenoptimierung von Lieferanten-/ Dienstleistungsverträgen durch portfolioübergreifende 
Synergieeffekte der kinewables gmbh O m P 

Aktive Unterstützung zur Minimierung der fälligen Stromsteuer O m P 
Management    
Aktives Forderungsmanagement O P P 
Steuerung der technischen Betriebsführung 
Prüfung sämtlicher Instandsetzungs- und Optimierungsmaßnahmen auf nachhaltige Rentabilität 

O P P 

Ansprechpartner für sämtliche Belange bzgl. der Photovoltaik-Anlage  
(Kommunikation mit Geschäftspartnern, Behörden und Gemeinden) 
kinewables übernimmt das operative Tagesgeschäft auf Basis abgestimmter Vorgaben des Investors 

O m P 

Versicherungsmanagement und Schadensregulierung O* m P 
Umsetzung von Veränderungen der rechtlichen Rahmenbedingungen für die Betriebsführung, z.B. 
Meldepflichten Bundesnetzagentur  P P P 

Investitionsbegleitung und -kontrolle, Transaktionsmanagement  O* O* P 
Erstellung von Wirtschaftlichkeitsrechnungen von wesentlichen Investitionsmaßnahmen sowie 
Beratung bei Businessplänen O* O* P 

Überwachung der Vertragserfüllung (z.B. Generalunternehmer oder anderer Dienstleister), sowie 
Gewährleistungsmanagement O m m 
 

   

Preisbeispiel: 100-kWp Aufdachanlage [€/Jahr] > 500,- > 1.000,- O 

Preisbeispiel: 750-kWp Aufdachanlage [€/Jahr] > 1.500,- > 3.000,- > 5.000 
*       Einzelauftrag möglich  
m Optional zubuchbar 

 
Unsere Verträge basieren je nach Wunsch auf Basis der Ertragslage der Anlage oder pro kWp verwalteter Anlagenleistung. Üblich ist die 
quartalsweise Abschlagszahlung mit Spitzabrechnung zu Beginn des Folgejahres. Zudem unterliegt unsere Vergütung einer jährlichen 
Indizierung um Ihnen langfristige Planbarkeit zu schaffen. 

 
Für Betriebsgesellschaften oder Verwaltungslösungen, d.h. Management von Anlagen mit mehreren Direktinvestoren, bieten wir gerne 
auf Wunsch ein erweitertes, bedarfsgerechtes Leistungsspektrum an.  
 


